

Protokoll fört vid socialnämndens, äldrenämndens och överförmyndarnämndens gemensamma råd för funktionshinderfrågor den 17 november 2022

Tid:

Kl. 14.00 – 16:00

Digitalt möte via Skype eller telefon

Närvarande:

Se sidan 2 i protokollet

Justerat 2022-11-21

Torbjörn Dacke
Ordförande

Gunilla Antemar
Ledamot

Närvarande

Ledamöter Torbjörn Dacke (HSO/FUB) ledamot
 Gunilla Antemar (HSO/neuro) ledamot
 Niklas Bjurström (HSO/Epilepsi
 föreningen i Stor-Stockholm) ledamot

Tjänstemän Veronica Wolgast Carstorp, Socialförvaltningen
 Håkan Andersson, Överförmyndarförvaltningen
 André Beinö, borgarrådssekreterare
 Gustav Hjorth Tegman, sekreterare

1. Sammanträdets öppnande och godkännande av föredragningslista

I ordinarie ordförande Lena Huss frånvaro utsågs Torbjörn Dacke till ordförande för dagens sammanträde. Torbjörn öppnade mötet. Föredragningslistan godkändes.

2. Val av protokolljusterare och tid för justering av protokollet

Torbjörn och Gunilla justerar

3. Socialnämnden

3.1

Socialnämndens föredragningslista 2022-11-22

Rådet har tagit del av ärendet

3.5

Alla tiders föräldraskap – Ett starkt skydd för barns familjeliv (SOU 2022:38) - Svar till kommunstyrelsen, KS 2022/940

Dnr 1.6-491/2022

Rådet har tagit del av ärendet

3.6

Förslag till upphävande av föreskrifter om bedömning om en hälso- och sjukvårdsåtgärd kan utföras som egenvård - Svar till kommunstyrelsen,

KS 2022/1116

Dnr 1.6-586/2022

Rådets kommentar

Rådet tycker att det är bra med en tydlig reglering i lag.

3.8

Att utvärdera effekterna av socialtjänstens insatser – rapportering av budgetuppdrag

3.1.1-573/2022

Rådets kommentar

Rådet menar att människan är en komplicerad varelse och att handläggare i regel arbetar med mer än bara en metod vilket komplicerar möjligheten att utvärdera effekter. Frågan blir vilken av metoderna det egentligen är som ger önskat resultat?

Veronica svarar att en del handläggare kanske inte använder någon särskild uttalad metod vilket kan påverka likställighet och resultat och därför är det viktigt att försöka arbeta mer strukturerat med evidensbaserade metoder och såklart utvärdera dessa. Veronica menar att det är bra att använda metoder som socialtjänstens ser är de mest verkningsfulla. Veronica tillägger även att man inom socialtjänsten inte alltid vet vad det är i ett arbete som gör att den enskildes situation förbättras och att det helt enkelt kan bero på externa faktorer och inte på socialtjänstens arbete.

3.9

Rapport om budgetuppdrag LVM 2022 – redovisning av budgetuppdrag

3.1.1-530/2022

Rådet har tagit del av ärendet

4. Äldrenämnden

5. Överförmyndarnämnden

5.1

Överförmyndarnämndens föredragningslista 2022-11-17

Rådet har tagit del av ärendet

5.5

Anmälan av justerat protokoll 2022-10-13, allmänna ärenden

Dnr ÖFF 2022/649

Rådet har tagit del av ärendet

5.8
Månadsrapport oktober 2022
Dnr ÖFF 2022/1
Rådet har tagit del av ärendet

5.9
Stadsarkivets inspektion 2022
Dnr ÖFF 2022/315
Rådet har tagit del av ärendet

6. Övrigt

Fråga från rådet till förvaltningarna kring hur de ser på budgetmedel riktat till funktionsnedsättningsområdet. Rådet ser att det föreslås en ökning av finansiella medel om 1,16 procent till LSS verksamhetsområde och 1,1 procent till hemtjänsten medan skolan får mellan 5-6 procent i uppräknings. Rådet undrar om det kan komma att innebära risk för nedskärning inom LSS-verksamhetsområdet?

Veronica uppger att förslag till budget för 2023 kom dagen innan sammanträdet och ber därför om att få återkomma kring detta vid nästa sammanträde.

Rådet tycker att det är särskilt angeläget att få svar kring om det kan bli fråga om nedskärning inom LSS-området i och med att det är en rättighetslagstiftning.

Veronica tillägger att ökade anslag till skola är positivt för alla elever, även för barn och unga med funktionsnedsättning.

Rådet konstaterar att antalet äldre personer ökar och fler behöver stöd. Fler personer idag än tidigare har också behov av stöd från personal med särskild språklig kompetens. Rådet undrar om det finns några skrivelser i budgeten kring hur staden ska möta detta behov. Veronica menar att eftersom budgeten är så färsk så är det svårt att ge ett fullödigt svar kring detta men uppger också att det finns skrivelser kring såväl ökade kompetenssatsningar och kring språk för personal inom omsorgsverksamhet. Veronica nämner särskilt arbetet med yrkestitulatur.

Håkan tillägger att överförmyndarnämnden får ökade anslag för att arbeta mot att få kortare handläggningstider och förbättra digitala stöd. Håkan menar att han ser goda förutsättningar för att få arbeta med att utveckla överförmyndarnämndens verksamhet.

Rådet lyfter även förslaget kring sammanslagning av stadsdelsnämnderna Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta samt Norrmalm och Östermalm. Rådet ser inte fördelarna med sammanslagningarna. Rådet betonar att det finns risk för ökat avstånd mellan medborgarna och socialkontoret vilket är negativt för medborgaren.

Rådet ger återkoppling från deltagare som deltagit i förstudie tillsammans med överförmyndarnämnden kring e-tjänst för ställföreträdare. En del saker ska utvecklas vidare men just nu saknas processer för att inom ramen för e-tjänst arbeta mot ökad delaktighet och självständighet för huvudmannen.

Håkan menar att arbetet ska utvecklas i olika steg och att systemet ska utvecklas så att huvudmannen ska ges möjlighet att vara så delaktig som möjligt.

Rådet undra om det ska komma till något nationellt register för framtidsfullmakter och om det är aktuell fråga för överförmyndarnämnden?

Håkan menar att framtidsfullmakter främst är en civilrättslig fråga. Däremot finns förslag kring ett nationellt ställföreträdarregister men det omfattar inte framtidsfullmakter.

7. Sammanträdet avslutas

Torbjörn avslutade mötet

Nästa FH-råd 2022-12-08